Тема уроку: Зима. Зимові  свята. Як зберегти ялинку перед новорічними святами


Мета уроку: розширити  та  уточнити  зміст  зимових  свят в Україні; формувати  почуття причетності до  традицій, звичаїв  і  обрядів  українського  народу, шанобливе  ставлення  до  них; навчати учнів розрізняти контури дерев узимку, спостерігати за деревами; розвивати увагу, пам’ять, уяву, мовлення; виховувати дбайливе ставлення до природи. 

   Під час виконання проекту учні були об’єднані в групи:

1 група – пошук інформації, ілюстрацій,віршів, пісень до свята Святого Миколая;

2 група -  пошук інформації, ілюстрацій, віршів та пісень до свята Нового року;

3 група -  пошук інформації, пісень до свята Різдва;

4 група – пошук інформації, пісень до свята Василя та Маланки.

5 група -  виготовлення новорічних композицій, складання звернення до мешканців міста про збереження ялинок. 


                                               Хід уроку
I. Організаційний момент
Привітання
    Діти, сядьте всі зручненько,

   Не шуміть, сидіть тихенько.

   Урок буде незвичайний,

   А для всіх для нас повчальний
ІІ. Мотивація діяльності та актуалізація знань.

1. - Сьогодні  зранку під нашою ялинкою діти  знайшли незвичайний  конверт. Він був без підпису та зворотньої адреси, а лежали в ньому диск та ось цей лист.                                              

                                                    « Любі друзі!

Знаю, що ви розумні і кмітливі діти. А чи  любите мандрівки та сюрпризи? Тоді ось вам карта, вирушайте за нею в подорож . Якщо встигнете за урок пройти весь маршрут і виконати всі завдання , тоді можете подивитися диск, на вас чекає сюрприз. Ваш друг.»

            Ну, що, часу не гаймо і в подорож вирушаймо?

2. Відгадування загадки.

Перше завдання  - картка – загадка. Що ж це може бути? (припущення дітей)

           Чудо-сани прилетіли,

 Скакуни в тих санях білі.

  В санях тих сидить цариця – 

  Білокоса, білолиця.

  Рукавом махає,

  Сріблом все вкриває.

-  Як звуть цю царицю?

 -  Як звуть кожного з коней і чому саме так?(діти називають зимові місяці і пригадують етимологію назви)

  - Чи любите ви зиму?

3.  «Мікрофон»

А за що ви її любите ми зараз дізнаємось.

(вчитель нагадує умови : відповіді повні, чіткі, голосні, не повторювати те, що вже казали попередні учні).

Учні по черзі закінчують речення: «Я люблю зиму тому, що…»

4. Створення «Асоціативного куща»

( Якщо у відповідях учнів не прозвучало, що зиму вони люблять за свята, які вона несе, тоді це підсумкове речення каже вчитель)

-   Заплющіть очі і послухайте слово: «СВЯТО».

 - Розкрийте очі і назвіть слово, яке першим прийшло на думку 
(Діти називають слова, вчитель нотує на дошці)

   - Яке з цих слів є найголовнішим на вашу думку? Чому?

( виясняємо, що для свята головне, щоб було весело).

II. Повідомлення теми уроку. Опрацювання  матеріалу.
             - Сьогодні ми будемо мандрувати  веселими  зимовими  родинними
                святами.

 1.Презентація  кожної  групи зимового  свята.

      2. У явна подорож до зимового лісу
Звучить музика П. Чайковського «Пори року. Січень». На дошці — ілюстрації із зображенням зимового лісу. Учитель або підготовлений учень читає вірш А. Первомайського 
«Срібні дерева».
Срібні дерева,
Срібне гілля,
Сріблом пухнастим
Вкрита земля.
Срібні у синьому
Небі хмарки.
В срібних заметах
Срібні стежки.
Срібний-пресрібний
Ліс приберіг
Білочці срібній,
Срібний горіх.
— Діти, прозвучала музика П. Чайковського та вірш А. Первомайського «Срібні дерева». Пропоную помилуватися дивовижним зимовим пейзажем, погуляти у зимовому лісі!
— Давайте згадаємо, як зимують рослини? Що відбувається з трав’янистими рослинами? Що відбувається з кущами? (Відповіді дітей.)
— Вони скидають листя восени, а у вічнозелених кущів (журавлини, брусниці) листя не міняє кольори і не опадає. Це вічнозелені рослини. (Демонстрування ілюстрацій «Кущі під снігом».) У цих кущів залишаються на гілках ягоди, які від морозу стають солодшими. А птахи і тварини знаходять під снігом смачні ягоди.
— А як зимують дерева?
Загадка
- Восени не в’яне, а взимку не вмирає. (Ялинка, сосна)
     — Сьогодні на уроці ви навчатиметесь розпізнавати дерева взимку і дізнаєтеся, як зберегти ялинку перед новорічними святами.
3. Розповідь  учителя
— У сплячому царстві зимового лісу, на перший погляд, дерева без листя дуже схожі одне на одне. Але якщо бути уважним, то можна помітити, що у кожного дерева — свій силует, свій порядок розташування гілочок. Чорні силуети дерев чітко виділяються на білому снігу, неначе намальовані чорною фарбою на білому аркуші паперу. Недарма ліс, що скинув листя, називають у народі — чорноліссям. Улітку ви добре взнаєте дерева по листю. А взимку? (Спираючись на власний досвід і спостереження.)
Розглядання ілюстрацій дерев на дошці.
— Які дерева ви одразу впізнали? За якими ознаками? (Ялина, сосна)
— Як називають ялинку і сосну? (Хвойні) Чому? (Їхні листочки дуже вузенькі, як голочки. Називаються хвоєю.)
— Невже дійсно хвойні дерева не скидають листочки-хвоїнки? (Вони опадають поступово, не всі відразу. Тому вони завжди зелені.)
— А чому складно впізнати інші дерева? (Немає листя.)

4. Р обота за підручником (с. 72–73)
— Розгляньте на малюнку на с. 72 контури дерев у зимовому лісі. Прочитайте назви рослин. За якими ознаками їх можна впізнати в природі?
— Розгляньте фотографії. Розпізнайте дерева.

5.Поясніть прислів’я
 «Добрий той сніг, що вчасно ліг».
6. Перевірте прикмету:
 «Якщо дерева вкрилися інеєм, буде тепло».
Підсумок. Узимку деякі трав’янисті рослини від вимерзання захищає сніговий покрив. Ріст рослин не припиняється, а лише сповільнюється. Хвойні рослини зимують із зеленими листками-хвоїнками.

7. Сторінка дослідника
Як зберегти ялинку перед новорічними святами
- Поспостерігайте за ялинкою у новорічні дні. Підготуйте розповідь про новорічну ялинку за планом. Поміркуйте, як їй можна допомогти.
- Розгляньте новорічну ялинку, яку привезли у вашу школу чи до вашої домівки. Це ялина чи сосна? Визначте її вік. Кожного року на дереві виростає одна лутовка (кільце) гілок. Отже, скільки лутовок на стовбурі — такий приблизно вік дерева.
- Визначте приблизну висоту дерева, довжину гілок, цупкі чи гнучкі гілочки; які хвоїнки; деревце струнке чи із широкою кроною.
- Опишіть або замалюйте прикрашену ялинку, які на ній іграшки, інші прикраси. Яку ще роль виконувала ялинка, окрім того, що прикрашала кімнату?
- Як довго простояла ялинка в кімнаті? Який вона мала вигляд, коли з неї зняли прикраси?
- Де опиниться ялинка після новорічних свят?
- У школі відбулося веселе новорічне свято. Чи варто ще й вдома прикрашати ялинку?
- Чи можна замінити живу ялинку?

III . Уз агальнення й систематизація знань

1. Я к виростити ялинку
— Всі ми звикли, що Новорічне свято приходить у наш дім разом із красунею ялинкою, з Дідом Морозом і подарунками. І на цьому святі веселяться всі, невесело лише одній ялинці, яку зрубали в лісі і принесли додому, щоб на декілька днів створити святкову атмосферу, а потім викинути її на смітник.
— Чому ми вирубуємо ялинки під Новий рік?
— Скільки потрібно виростити дерев, щоб у новорічну ніч кожну квартиру прикрашала ялинка?
— Скільки років потрібно рости ялинці, щоб вона була зростом хоча б із першокласника? (Ялинка за 10 років виростає у зріст першокласника, простоїть 10 днів у квартирі на Новий рік, і її викинуть на смітник.)
     Пам’ятайте! Якщо кожен із нас урятує маленьку сосонку або ялинку, то через десятки років це відгукнеться у нашому серці вдячним і радісним дзвоником.

IV. П ідбиття підсумків. Рефлексія
- Як зберегти ялинку перед новорічними святами?
      -  Чи сподобалась мандрівка? Кому хочете подякувати?

   Виступ експертів з підсумками проектної діяльності учнів.

                            Який настрій у вас зараз?

                            Закінчить речення: «Свято – це  коли …» (весело)

